

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 110 | Четверг, 28 ноября 1963 г. | Цена 2 коп.

XXIX Башкирская областная партийная конференция

22—23 ноября в Уфе состоялась очередная XXIX Башкирская областная партийная конференция.

С отчетным докладом о работе Башкирского областного комитета КПСС выступил первый секретарь обкома партии тов. Нуриев З. Н. Конференция заслушала также отчетный доклад ревизионной комиссии областной партийной организации, который сделал председатель комиссии тов. Валеев С. Ф.

В прениях по отчетному докладу обкома КПСС и ревизионной комиссии выступили: секретарь Уфимского горкома КПСС тов. Шакиров М. З., секретарь парткома Туймазинского производственного управления тов. Кутушев Н. М., председатель колхоза «Коммунизм» Стерлитамакского производственного управления тов. Хасанов М. Г.

Патриотический призыв механизаторов Ставрополья

Рабочие и специалисты Георгиевского районного объединения «Сельхозтехника» и механизаторы колхозов и совхозов Георгиевского производственного управления Ставропольского края обратились ко всем рабочим и специалистам отделений и объединений «Сельхозтехника», механизаторам колхозов и совхозов страны с призывом включиться в социалистическое соревнование за своеевременную подготовку к полевым работам и за высокопроизводительное использование техники на полях и фермах.

Работники районного объединения решили отремонтировать и полностью подготовить к весенним полевым работам все тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины к 10 января 1964 года. Одновременно с ремонтом тракторов будет развернут ремонт комбайнов и других уборочных машин, чтобы завершить его к 1 мая 1964 года.

Инициаторы соревнования призывают всех механизаторов добиться в 1964 году дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и снижения их себестоимости.

(ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В МОСКВУ

Москва. 23 ноября в Москву из Тегерана возвратился Председатель Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев с супругой. В Иране

(ТАСС).

Рейд газеты „Знамя труда“

График ремонта срывается

Механизмы облегчают труд человека

Обширная территория объединения «Сельхозтехника» включила в свои объятия множество техники, пригнанной колхозами нашего управления на ремонт. На ремонтной площадке стоит около десятка тракторов. То и дело слышится шум рабочих станков, тяжелые удары кувалд.

Встретив первым долгом заведующего мастерской Н. Редина, излагаем ему цель нашего приезда.

— Значит, рейд решили провести, — невесело проговорил заведующий.

— Совершенно верно, рейд...

Наши знакомства с ходом ремонта техники началось с осмотра цеха котельных установок. Главный инженер «Сельхозтехники» М. Ащепков, сопровождающий членов рейдовой бригады, с увлечением рассказывает о новшествах, внесенных в цеха. Заново переоборудованы слесарный, токарный и шлифовальные цехи, решен вопрос механической подачи воды, во все помещения проведено паровое отопление, что позволяет поддерживать там нормальную температуру и резко поднять производительность труда.

Особенно это видно в работе слесарей и шлифовальщиков. Слесарь Д. Бульдин, например, выполняет заказы ремонтников без промедления. Все оборудование и станки на месте. Надо проверить, скажем, правильность регулировки масляных насосов, рядом стенд и т. д.

Дела шли лучше бы

Весь процесс ремонта происходит в 17 узлах, по темпам работы которых трактор должен выйти из ремонта за 9,5 часов, а сейчас уходит на это 12 часов. Почему?

Потому что узлы работают неравномерно.

Возьмем, для примера, кузнецкий и сварочные цехи. Они, имеющие немаловажное значение, расположены в метрах трехстах от самой мастерской,

где разбираются и собираются тракторы. Там же размещены цехи по ремонту радиаторов, рам и других. Для того, чтобы проверить исправность радиатора, трактористам придется нести его туда на руках. Одному, конечно, это не под силу. Вот и бегает он то к одному, то к другому, чтобы помогли донести, а поднеси дороги нет.

Как и полагается, для подъема тяжестей установлен тельфер. Но это хорошее оборудование бездействует. Рабочие и сейчас поднимают и опускают узлы машины физической силой, на что ухо-

дит много времени.

(Смотри снимок).

— Задержки бывают в ремонте коробок передач, регулировке топливной аппаратуры и даже в обкатке, — признает инженер.

Много еще и других неучтенных в организованном ремонте случаев, — сказали сами ремонтники.

лей. Это привело к срыву графика ремонта техники: в октябре и ноябре месяцах должны были быть отремонтированы 31 трактор, а на 23 ноября вышли из мастерской только 17.

Финзоз. Нарушается график подачи тракторов на ремонт. Это наблюдается особенно со стороны колхозов им. Фрунзе, им. Салавата и «Сакмар». Сказать, что нет мест в мастерской, нельзя.

Где воспитательная работа?

Партийное бюро (секретарь Ш. Булатов) устроилось от воспитательной работы среди ремонтников. В цехах мастерской не увидишь ни одного лозунга, плаката.

Следует напомнить о том, что коммунисты Бриженко и Берест, выступая на отчетно-выборном собрании подвергли резкой критике бюро за плохую постановку агитмассовой работы. Тогда в решении записали... «хватить политической агитацией всех, кто находится из ремонта». Но вскоре об этом забыли.

Вот обижение ремонтников. Здесь тоже ничего хорошего не увидели. Стены совершенно голые, в комнате тесно и грязно, на полу и подоконнике окорки, столом стоит дым.

Имеется несколько ложугов, но они устарели давно. Среди них есть даже со временем РТС. Рядом висит «Моральный кодекс строителя коммунизма», который трудно даже прочесть.

Общее питание рабочих организовано из рук вон плохо.

— Не могу своевременно добиться продуктов.

В последние дни начала приносить свою капусту, — говорит заведующая столовой.

Ремонтная мастерская объединения «Сельхозтехника» исплохо оснащена необходимыми станками и в этом году здесь не ощущается нужды в запчастях. Нужно лишь добиться правильной организации работы всех узлов, всех ремонтников. Вот этого именно здесь нехватает. В ответ на призыв механизаторов Ставропольского края работники объединения «Сельхозтехника» обязаны немедленно устранить имеющиеся недостатки и добиться, чтобы каждая машина ремонтировалась добросовестно и в срок. Для этого здесь есть все условия.

Участники рейда.

А. Аскarov, селькор,
С. Кунакасов, шлифовщик,
В. Усманов, А. Валиев, И. Кудабаев, сотрудники редакции,



Заброшенная стенная газета

— Нам бы увидеть партнера?

— А, Николая Баханова. Его нет, он в отпуске, — ответила девушка, ни на минуту не отрываясь от кипы бумаг, разложенных по столу.

— Завтра должен выйти, — добавляет управляющий отделением Геннадий Степанович Наливкин, сидящий рядом за столом.

— Может, кто-нибудь замещает его?

— Да, Кильдибаев за него...

Найти вожака коммунистов было не так-то легко. Дома нет, на работе не оказалось. Где же? Может быть, на ферме, в кузнице или пошел в мастерскую поинтересоваться тем, как идет там ремонт тракторов? Ничего подобного не случилось, он в этот день просто не был на работе. Причина проста: послепраздничное настроение.

Мы заходили в контору первого отделения и на следующий день, надеясь встретиться с партнором хоть на этот раз. Но тщетно. Старание уборщицы найти Кильдибаяева оказалось безуспешным. Человек как в воду канул...

Между тем, нам необходимо было выполнить задание редакции, ознакомиться делами партийной организации, убедиться в том, как она перестраивает свою работу в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС.

Хотя и не было хозяев, мы начали со стенной газеты. В углу, можно сказать, за печкой, висела она. Датирована «апрель

1963 года». Читаем заголовки помещенных материалов «Весне павстречу», «Выведем скот на летние пастбища без надежды».

— Что это у вас за газета? — спрашиваем у бухгалтера Астафьевой.

— Наша, отделеческая, — говорит она слегка улыбаясь.

— Кто редактор, почему за лето не выпущено ни одного номера?

— Редактора не знаем, а о том, почему не выпускается, спросите у партнера.

Правда, бухгалтеру отделения до них нет дела, но в конторе кроме него днем никого не бывает. Но то, что людей здесь мало бывает, полбеды. А вот почему газета не выпускается?

Между прочим в отделении дела не совсем блещут, и редколлегии стенной газеты есть о чем писать. Беда только в том, что цеховая партийная организация не умеет использовать свой орган по назначению. Так верный помощник партнорганизации забыт и оказался никому не нужным.

Стенная печать — сильное оружие любой партийной организации и поэтому ее игнорирование равносильно нарушению партийной демократии, принципов ленинского руководства. Надо полагать, что партком совхоза поправит дело и поможет газете занять свое почетное место.

И. Кудабаев.
Актарский совхоз.

Нам сообщают

План выполнен

Работники Савельевской молочно-товарной фермы Таналыкского совхоза с усердием борются за выполнение социалистических обязательств.

Первый рубеж взят. К 1 ноября годовой план производства молока выполнен на 102 процента, план продажи — на 113 процентов. За десять месяцев савельевцы сдали молока государству на 1474 центнера больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Повышается и товарность молока. По ферме она составляет 91 процент.

О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА ФИНЛЯНДИИ У. К. КЕККОНЕНА В СССР

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев пригласил прези-

дента Финляндской Республики У. К. Кекконена посетить Советский Союз с неофициальным визитом.

Президент У. К. Кекконен принял с благодарностью это приглашение и прибудет в Москву 30 ноября.

Х. Искужин,
секретарь комитета
СЭХССР.

Знамя труда

28 ноября 1963 г. стр. 2

Каждому комсомольцу газеты и журналы

газеты и журналы стали сегодня самыми близкими помощником, советчиком комсомольского актива и каждого советского молодого человека. Ни в одной стране нет такой развителенной молодежной прессы, как у нас.

Только в нашей Башкирской республике выпускаются молодежные, пионерские газеты и журналы на двух языках, общий тираж которых превышает

сто тысяч экземпляров.

Как же проходит подписная кампания на эти издания в нашем управлении?

Дружно подписываются на газеты комсомольцы и молодежь Таналыкского и Башкирского совхозов. Число подписчиков в этих комсомольских организациях с каждым днем растет. Комитетам комсомола этих хозяйств не следует успокаиваться, нужно еще более оживить эту работу.

Однако во многих первичных комсомольских организациях подписка организована плохо. Комитеты ВЛКСМ совхозов «Хайбуллинский», «Матраевский», «Южно-Уральский», «Маканский», колхозов «Новый путь», имени Калинина, «Сакмар», райпотребкоопса, Альянской больницы неудов

летворительно занимаются подпиской. Секретари этих комитетов всю работу пустили на самотек, надеясь только на общественных распространителей печати.

Очень медленно реализуются газеты «Ленинец» и «Ленин», журналы «Комсомольская жизнь», «Молодой коммунист», «Сельская молодежь». Такое же положение с реализацией газеты «Башкортостан пионер» и журнала «Пионер».

Подписка — это общенародная кампания. Активное участие в ней определяет политический и культурный уровень каждого юноши и девушки. Стало быть, молодежь не должна оставаться в стороне от этого вопроса.

Р. Бикбаев,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ управления.

ЧУВАШСКАЯ АССР. Хорошо организовала комсомольскую работу в колхозах секретарь комитета ВЛКСМ Чубокарского производственного управления Зинаида Сютрукова. Недавно ЦК ВЛКСМ наградил ее значком «За активную работу в комсомоле».

На снимке: Зинаида Сютрукова.
(Фото Ю. ДМИТРИЕВА. Фотохроника ТАСС).

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ

9 декабря этого года созывается очередной пленум Центрального Комитета нашей партии. Пленум рассмотрит вопрос о дальнейшем развитии химической промышленности и широком использовании химических продуктов и материалов в народном хозяйстве.

Майский (1958 г.) пленум ЦК КПСС положил начало ускоренному развитию химии в нашей стране. С тех пор прошло более 5 лет. Химическая промышленность за это время сделала огромный шаг вперед и развивается значительно быстрее всех остальных отраслей народного хозяйства. Только за четыре года семилетки построено и пущено в эксплуатацию 150 химических предприятий. В их сооружение вложено в 1,7 раза средств больше, чем за предыдущие 13 лет. Большое число химических предприятий и производств вступили в строй в этом году.

Посмотрим на карту Родины. Синей лентой отмечена на ней Волга. И, пожалуй, не найти крупного города на ее берегах, где бы не строились или не вступили в действие химические предприятия. Волгоград — завод синтетического каучука, шинный завод, завод синтетического каучука, шинный завод, завод асбесто-технических изделий; Энгельс — завод искусственного и синтетического волокна; Балашиха — комбинат искусственного волокна, построенный в рекордно короткий срок — за три года и 3 месяца; Куйбышев — завод синтетического каучука близ Волжской ГЭС

Беседа с читателем

Леннина; Ярославль — крупнейший в стране шинный завод и т. д. Это только небольшая часть химических предприятий Российской Федерации.

Советский Союз занимает первое место в мире по общим запасам сырья для химической промыш-

ХИМИЮ

хозяйстве нашей страны применяется уже более 2.000 видов различных пластических масс. Все более расширяется производство и применение синтетических волокон.

В течение 1958—1963 гг. введено в строй 4 завода синтетического каучука. Напомним, что первое в мире промышленное производство этого ценного продукта было организовано в Советском Союзе. Главный потребитель его — шинные заводы. Только за 3 года шинная промышленность пополнилась новыми замечательными предприятиями — Бакинским, Красноярским и Днепропетровским заводами.

За пять с лишним лет, прошедших после майского пленума ЦК КПСС, в развитии химии сделано немало. Но жизнь требует дальнейшего развития химической промышленности, приведения в действие неиспользованных резервов, устране ия имеющихся недостатков в строительстве и работе химических предприятий. Предстоящий пленум ЦК КПСС вызвал большой трудовой подъем у строителей и работников химических предприятий, рабочих и служащих заводов — поставщиков химического оборудования. Об этом сообщают со строительства Грозненского азотно-тулового завода, Кингисеппского комбината «Фосфорит», Березниковского калийного комбината, Щекинского химического комбината и других.

В. Пименов.
(ТАСС).

Уроки на будущее

Страда давно прошла. Рокот моторов на полях умодли. Но невольно вспоминаешь, как мы убирали урожай. А убирали плохо. Вспомниши, и душа болит. Сколько затрачиваем средств на выращивание хлеба, а урожай получаем низкие. Вроде и пахать хорошо научились. Качество хорошее. Зять выравнивается. А вот при уборке делаем брак. Теряется хлеб повсюду.

Невольно вспоминаются прожитые годы. Трактористом я работал с 1935 года. Но такого отношения к хлебу, как в этом году, не видел.

Бывало, увидит агронома, зернушка, после этого смолчишь: как бы не сделать огурца, не летят ли колос и зерно в солому и полону, не подтекает ли в камок шнеке зерно. Скоростями регулируешь, машину приспособляешь, а добиваешься того, чтобы потерять не было.

А в этом году? Комбайны и трактора сейчас быстрые. А любителей скорости у нас хоть отбавляй. Вот и жмут. Лишь бы больше гектаров сделять. А как? Это его не касается. А хлеб ведь — наше богатство, залог нашего благосостояния.

Конечно, в допущении потерь виноваты в первую очередь мы, механизаторы,

ибо забыли, что мы не подвижники, а хлеборобы. О своей чести забываем. Но надо посмотреть на это и с другой стороны.

Нечего греха таить, есть еще среди нас нерадивые. Но за ними никто толком не смотрит, а иногда еще за скорость подхваливают. А у этого хваленого и зерно не вы-

молачивается, и ссыпается оно во все щели. Где же агрономы, призванные

контролировать качество работы? Где инженеры и механики, которые призваны помочь молодым механизаторам отрегулировать комбайн? Их на поле видели от случая к случаю.

На мой взгляд, чтобы покончить с потерями раз и навсегда, надо, во-первых, каждому дорожить честью механизатора. А этого можно легко добиться, если пойти по пути создания и укрепления тракторных отрядов. Они свое преимущество уже доказали, так как основой основ в них является коллективная ответственность за качество и материальная заинтересованность в результатах труда. И во-вторых, у специалистов тоже надо поднять ответственность за качество.

Г. Игдальетов,
тракторист.

Комсомольское отделение Башкирского совхоза.

По следам наших выступлений

«На ферме дела не блещут»

Так был заголовлен материал рейда, опубликованный в нашей газете 19 ноября. В нем говорилось о вопиющих фактах плохой организации зимовки скота на молочно-товарной ферме первого отделения Акъярского совхоза, которой руководит тов. Литвинов.

Как сообщил в редакцию секретарь парткома совхоза тов. Бурнаев С. Г., 21 ноября материал рейда обсуждался на заседании парткома и критика была признана правильной. За неудовлетворительную организацию первых дней зимовки скота на ферме управляющий отделением Г. Наливкин и

предупреждены. Партком предложил руководству отделения провести с работниками обеих ферм общее собрание, где обсудить материал рейда и постановление парткома производственного управления. «О мерах по благополучному проведению зимовки скота и увеличению производства продуктов животноводства в колхозах и совхозах управления».

В целях поднятия производительности коров в ближайшие дни будет установлен комбайн для измельчения соломы и принять меры по запариванию коров.

СЛОВО — БОРИСУ ДУШЕМОЙКИНУ

ПРО ЛЕНЬ

Редактор сказал: «Душемойкин Борис, за дело берись, давай не ленись». И вот, братцы, не откладывая дел на завтрашний день, рассказы-ка я вам, к чему приводит лень. Погодился я в далекий край, в Башкирский совхоз, где центром Матрай.

О том, как скоту зимовать, в совхозе шло сопещение. Одни взялись критиковать, другие — давать обещание. Сначала выступил один, потом на трибуину поднялся блондин. Ему не больше тридцати лет, а повел разговор он как старый дед.

То да се, мол. Есть на ферме разные неполадки, да все времени нехватки. А потом начал рассуждать о том, что он не должен работать более семи часов. Вы спросите, кто он таков? Да это веттехник Василий Михин.

Выступать то опо не грехино, но ведь слушать ей право, смешно. Директор это по-

нял и так отчитывать начал:

— Голубчик, да ты, я вижу, в дело не вник. В Уральском отделении засел ветработу в туник. Ладно, думали молодой. Послали в Яманзас, ждали, в работу уйдешь с головой. А ты, оказывается, вот каков, заговорил про семь часов!..

А потом попала машина, как раз, и отправился я в Яманзас. Но на ферме Михин не встречал, зато павших свиней видел. Лежат они, беднити, и ждут, когда на могильник свезут. Дело за малым: неделю нет акта, веттехник не дал оценки фактам. Бригадир Гусаров Яков говорит, однако, что Михин не спешит. Появится к обеду, побудет часок — другой — и с фермы бежит.

Дальше идет. На ферме чисто. Свиньи работают, говорят речисто.

Вот так хожу, смотрю вокруг и слышу вдруг:

«Хрю... Красо-та! — говорит другу тучный хряк. — Какой же у нас веттехник добрый. Говорят, по его вине хлеб икуем, живем не тужим, на мясо не годные. А нам-то от этого хуже?! В каждом из нас по 60—70 килограмм кормов сколько съедим, подечтай-ка сам.

Повезли некоторых из нас на комбинат, а там ведь не дураки, брат, сидят. Сказали нашим руководителям так: «Принимаем во как тощак». Вот как! А нас немало голов. На откорне здесь целых 500... хряков».

Так и кормят без пользы хряков каждый день. Вот ведь к чему приводит веттехника лень. Ты, Михин, от нее освободись да за дело возьмись! А пока до свидания.

Душемойкин Борис.

День Республики в Югославии

Это было двадцать лет назад, 29 ноября 1943 года. По крутым тропинкам с гор спускались бородатые партизаны и представители подпольных организаций, боровшихся против фашистских оккупантов и их югославских прихвостней. Ночами, становясь на немецких патрулей, пробирались они в центр освобожденного партизанами района — боснийский городок Яйце. Здесь собрался первый революционный парламент Югославии — антифашистское вече народного освобождения. Посланцы сражающейся страны приняли решение о свержении монархии и о создании республики Югославии. В Яйце был избран Национальный комитет освобождения во главе с маршалом Иосипом Брозом Тито.

29 ноября 1945 года в Белграде учредительное собрание провозгласило Югославию федеративной народной республикой. В ней объединились на основе полного равенства шесть братских республик — Сербия, Хорватия, Босния и Герцеговина, Словения, Македония и Черногория. Так день 29 ноября стал большим национальным праздником братского югославского народа — Днем Республики.

Новый строй рождался в огне освободительной войны. Плечом к плечу с героями Народно-освободительной армии сражались советские воины. Боевые действия частей Второго и Третьего Украинских фронтов обеспечили полный разгром гитлеровских группировок на территории Югославии. Бережно хранят здесь память о советских воинах,

отдавших свою жизнь за свободу братьев-югославов. Величественные монументы и скромные цветы на могилах героев — свидетельство признания и любви югославского народа к Стране Советов.

За послевоенные годы труженики республики добились больших успехов. Выпуск промышленной продукции увеличился в пять с лишним раз. Только за последнее пятилетие объем промышленного производства возрос на 67 процентов, а национальный доход — на 50 процентов. Заново созданы станкостроительная, тракторная, судостроительная и химическая отрасли промышленности. Около 120 автомобилей ежедневно сходят с конвейера завода «Красное знамя». Поднимались благосостояние народа, его культурный уровень.

Огромной новостройкой предстает современная Югославия перед каждым, кто вступает на землю. Поднимаются к синему балканскому небу корпуса новых предприятий; пересекают долины сооружаемые оросительные каналы; преграждают реки плотины электростанций; зацветают молодые сады..

Полным ходом идет строительство металлургического комбината в Македонии. В недалеком будущем он даст стране миллион тонн стали в год. Уже вступила в строй первая очередь электрохимического комбината «Билянина». Прокладывается крупнейший в Европе канал Тиса — Дунай. Почти в два раза увеличится производственная мощность металлургического комбината «Зеница», реконструи-

руемого сейчас по советским проектам и при нашем техническом содействии.

Конечно, в экономике Югославии, и особенно в сельском хозяйстве, есть еще трудности и немалые. Но народ понимает, что дорога в новую жизнь всегда нелегка. Правительство принимает необходимые меры к тому, чтобы этих трудностей было меньше.

Сейчас разрабатывается перспективный семилетний план развития Югославии. Политическое и экономическое развитие страны прочи поставлено на рельсы социализма. Это подтверждает повседневная жизнь, об этом говорят планы на будущее, это привозглашает новая конституция Социалистической Федеративной Республики Югославии.

Важным вкладом в расширение советско-югославского сотрудничества явились визиты главы Советского правительства Н. С. Хрущева и Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в Югославию, а также президента СФРЮ И. Б. Тито в Советский Союз. Эти визиты подтвердили, что дальнейшее укрепление дружбы между народами двух стран отвечает их обобщенным интересам и служит вкладом в дело укрепления всей социалистической системы, и дело всеобщего мира.

Э. Баскаков.

«Каждый день одно и то же блюдо»

31 октября в № 99 нашей газете было опубликована заметка о плохой работе столовой поселка Целинного Хайбуллинского совхоза.

Председатель рабочего комитета профсоюза совхоза товарищ Гизатуллин сообщил нам, что заметка обсуждена на заседа-

нии рабочего комитета с приглашением администрации и работников столовой.

Работники столовой предупреждены о недопущении вперед однообразия и нехватки блюд.

Знамя Труда

28 ноября 1963 г. стр. 3

27 ноября исполнилось 100 лет со дня рождения О. Ю. Кобылянской, украинской писательницы.



Кобылянская Ольга Юлиановна — украинская писательница. Фотохроника ТАСС

День открытых дверей

Чтобы установить тесную связь школы с родителями, учителя и родительский комитет Акъярской средней школы решили один день месяца объявить днем открытых дверей для родителей.

20 ноября был объявлен первым днем открытых дверей. В этот день во время учебных занятий школу посетили 27 родителей. Они все побывали на уроках тех классов, где учатся их дети. Всего было посещено 60 уроков. Родители встретились с классными руководителями и учителями, получили у них консультации, обменялись мнениями по обучению и воспитанию своих детей.

Вечером, несмотря на темноту и непогоду, собралось в школе более ста

Без тулупа не приходите!

Осталось только вывесить такое объявление рядом с афишой, извещающей о демонстрации кинофильмов в клубе Кипчакского отделения Башкирского совхоза.

В самом деле, клуб не отапливается, окна не обрамлены, двери не обшиты. Да и не подвешены дрова, хотя лес рядом, в 2—3 километрах. Сейчас в народе ходят слухи, якобы председатель сельского Совета Х. Хасанов придумал оригинальную вещь — не проводить в клубе никаких мероприятий, пока на дворе не будет 18—20 градусов тепла. Ничего не скажешь, умно придумано.

Что толку от того, что есть клуб и его заведующий. Ведь здесь ничего нет, кроме двух-трех газет, висящих на столе.

А. Илбакин.

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Завод № 111

Идет месячник книги

Завмаг пришел в учреждение

Субботний день предлагают она. — Три часа дня. Все заняты работой. Заходит продавщик книжного магазина райцентра Сарбиямал Фазылгахаровна в Байбулатова.

— Кто желает иметь в собственной библиотеке многотомник «Истории коммунистической партии Советского Союза», пожалуйста, можете подписаться, — говорит К. Шамсутдинов.

— А подписываются?

— Только сегодня пошла по учреждениям, а выписали «Историю КПСС» уже 16 человек. Кро-

ме многотомника принимаем подписку и на литературные произведения. Имеются полные собрания сочинений некоторых классиков русской и зарубежной литературы, — отвечает Сарбиямал Фазылгахаровна и показывает длинный список книг, которые можно выписать через магазин.

— Г. Шамсутдинов.

родителей. Они прослушали очень полезную для домашнего воспитания лекцию на тему «Гигиена школьника», которую прочитала учительница школы Ирина Федоровна Илларионова.

После лекции матери и отцы поделились своим опытом. Они говорили, как выполняется режим дня их ребенка, как его одевают, кормят, какие условия создаются для выполнения домашних заданий по предметам и т.д.

Был дан концерт, подготовленный силами учащихся.

Много полезного было и

в стенной газете, выпущенной специально для родителей. Газета готовится редакторской коллегией, утвержденной заседанием родительского комитета. На ее страницах будут выступать сами родители, она поэтому называется «Голосом родителя».

Пример Акъярской школы, безусловно, достоин внимания и так может организовать у себя каждая школа. День открытых дверей способствует повышению уровня воспитания и обучения детей.

Начинание хорошее, оно не может не найти поддержки среди коллектива учителей и родительских комитетов школ района.

Успех деятельности клуба в целом, успех каждого его мероприятия в отдельности зависят прежде всего от того, какие люди участвуют в организации дела.

Главное в организаторской работе заведующего клубом — это постоянное расширение актива и его воспитание. Чем больше актива имеет клуб, тем лучше и больше может он сделать для улучшения культурного обслуживания и всестороннего удовлетворения духовных запросов всех слоев населения. В этих целях создается совет клуба.

Совет оказывает помощь заведующему во всей массово-политической и культурно-просветительной работе среди населения, в привлечении актива, изыскании дополнительных средств и возможностей для улучшения культурного обслуживания трудящихся. Совет помогает лучше учитывать культуры запросы трудящихся, осуществлять общественный контроль за деятельностью клуба.

В нашем районе 44 клуба. Но в них советы не создаются, но никого отчета никто не требует. Поэтому его члены не получили еще должной оценки. Например, в та-

СОВЕТ КЛУБА

ких клубах, как Балакарский, Абишевский, о создании совета и не думали. В селах Канзафар, Дмитриевск, Япарсаз, Самарск он создан только формально. Отдел культуры ослабил требовательность к заведующим, не удовлетворительно занимается воспитанием и повышением их квалификации.

Нередко допускают ошибку, создавая совет клуба с узким кругом людей на скорую руку. Это приводит к тому, что он в дальнейшем будет бездействовать и скоро забыт. Поэтому надо подбирать людей из проявивших заинтересованность в улучшении культурно-массовой работы в селе. Обычно в состав его входят заведующий клубом, представители партийных, комсомольских, советских и общественных организаций села, активные лекторы, руководители клубных кружков, передовые производственники.

У нас на местах советы создаются, но никого отчета никто не требует. Поэтому его члены не чувствуют ответственно-

Завтра исполняется 43 годовщина установления советской власти в Армении



Армянская ССР. Площадь имени Ленина в Ереване. (Фотохроника ТАСС).

Заслуживает похвалы

Когда только не обращаются люди за помощью к работникам медицины! Для болезни ведь нет специального времени. Такое несчастье может случиться и днем, и ночью. И человек, призванный стоять на страже здоровья, не скажет: «Дождись девяти утра» или «Уже пять, помочь не могу». Это особенно в тех населенных пунктах, где только один медицинский работник.

Вот у нас в Васильевке Васильевского сельского Совета работает фельдшером несколько лет Клавдия Ивановна Кофейникова. Когда ни обратишься, она найдет время и окажет

необходимую помощь. К Клавдии Ивановне приходят и ночью, она поднимается с постели и торопится к больному, чтобы оказать ему помощь.

Клавдия Ивановна на страже здоровья людей труждется не покладая рук и оправдывает доверие народа. Поэтому у населения пользуется большим авторитетом, ее все уважают и благодарят.

Н. Филатов.

Эх, дороги...

Я поехал из Матрая в Яманас. Расстояние между этими соседними деревнями, как считают, 6 километров. Разве это далеко? Но трудно, очень трудно шоферам проехать этот отрезок пути в распутьи.

Вот почему невольно возникает вопрос: когда же наладят эту дорогу, освободится ли шофер от мучений и когда прекратится потрава придорожного участка посевов озимых?

Кто проезжал летом между Матраем и Юлдыбаевом, наверное, видел, в каком состоянии была дорога. Плохая и очень плохая. Много хлеба потерянно на ней при перевозках. Щемило сердце очевидца. Он возмущался, ведь терялся труд человека. Кто виноват? Конечно, не дорога, а руководители отделений и сельхоза. Нельзя что ли привести в порядок все дороги? При желании, можно.

Вот такие думы мои о путях-дорогах. А что скажут люди, отвечающие за это?

Т. Такалов,
селькор, Башкирский совхоз.

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азamatov.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр, улица Садовая, № 14

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Тираж 5250